

习近平主持召开中央军民融合发展委员会第二次会议强调 加快推动军民融合深度发展

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央军民融合发展委员会主任习近平10月15日主持召开中央军民融合发展委员会第二次会议并发表重要讲话。会议审议通过《关于加强军民融合发展法治建设的意见》。习近平强调,强化责任担当,狠抓贯彻落实,提高法治化水平,深化体制改革,推动科技协同创新,加快推动军民融合深度发展。

会议强调,要抓好《关于加强军民融合发展法治建设的意见》贯彻实施,完善法律制度,推进军民融合领域立法,尽快实现重点领域立法全覆盖。要提高立法质量,立改废释并重,及时修改、废止不适应实践需要的法规文件,增强法律制度时效性、协调性、可操作性。要完善制度机制,确保在法律范围内想问题、作决策、办事情。要大幅度精简审批事项,降低准入门槛,降低制度性成本,释放社会生产力。

会议指出,要加快职能转变,降低准入门槛,优化付款、退税、资质办理等流程,降低制度性成本,释放社会生产力。对需要公众参与的事项,要依法有序公开。要营造公平环境,推行竞争性采购,引导国有军工企业有序开放,提高民口民营企业参

与竞争的比例。要按照规则公平的要求,完善投资、税收、评标等方面的政策,把权利保护贯穿于军民融合发展立法、决策、执法、司法各环节,有效维护各类主体合法权益。

会议强调,战略性重大工程是推动科技创新的有效途径。要着力突破关键核心技术,立足最复杂、最困难的情况,以工程建设为牵引,集中优势力量协同攻关,早日取得突破。要扩大国产技术和产品规模化应用,更多立足国产产品开展研制,在使用中不断迭代优化,进而带动国家整体创新实力提升。要提高工程建设效益,统筹配置资源,努力实现整体性能最优、综合效益最大。

会议要求,要加强党中央集中统一领导,充分发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的政治优势,统一协调相关重大工程、重大计划、重大项目,统一调动所需的人、财、物等创新资源,形成整体合力。各有关部门和地区要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,发扬钉钉子精神,不断取得军民融合发展新成效。要敢于啃硬骨头,积极开展创新实践。各级党委和政府要把抓军民融合发展任务落实作为重大政治责任,自觉在大局下把方向、定政策、抓落实,勇于革故鼎新,坚持埋头苦干,不断开创军民融合深度发展新局面。 ■据新华社

湖南“百名阳光致富带头人(示范户)”出炉

本报10月15日讯 今日上午,由省残联、省扶贫办联合主办的2018年度湖南省“百名阳光致富带头人(示范户)”颁奖暨就业扶贫省级示范基地授牌仪式在长沙举行。

会上,省残联、省财政厅对以株洲市石峰区盛康盲人按摩中心为代表的10家企业进行了“十三五残疾人集中就业扶贫省级示范基地”授

牌,对以醴陵市大塘生态养殖基地为代表的10家企业进行了“十三五残疾人阳光扶贫省级示范基地”授牌。现场还公布了“2018年度湖南省百名阳光致富带头人(示范户)”获奖名单,其中,余小龙、李拼、覃政兰、肖守芳等10人获得“2018年度湖南省最美阳光致富带头人(示范户)”荣誉称号。

■记者 杨昱



北斗三号再添两星

10月15日12时23分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭(及远征一号上面级),以“一箭双星”方式成功发射第39、40颗北斗导航卫星。据介绍,这两颗卫星属于中国地球轨道卫星,是我国北斗三号系统第15、16颗组网卫星。

新华社 图

湖南八部门出台文件完善社会救助兜底保障工作 重残重病人员可单户纳入农村低保

本报10月15日讯 今天,湖南省民政厅、省教育厅、省财政厅等八部门出台了《关于在脱贫攻坚三年行动中切实做好社会救助兜底保障工作的实施方案》(以下简称《方案》),进一步优化政策供给,完善农村低保、特困人员救助供养、临时救助等保障性扶贫措施,充分发挥社会救助在打赢脱贫攻坚战中的兜底作用。

对社会救助兜底保障对象分类发放低保金

《方案》对社会救助兜底保障对象分三类来发放低保金,一类即完全丧失劳动能力、家庭无经济收入且无法通过产业就业帮扶脱贫的对象,将按农村低保标准全额发放低保金。二类为部分丧失劳动能力、家庭有一定经济收入且无法依靠产业就业帮扶脱贫的对象,三类为一段时间内,有可

能依靠产业就业帮扶脱贫的对象,该两类对象将按照农村低保标准与家庭人均收入之间的差额发放低保金。

救助对象范围得到拓展。在《方案》中,对未脱贫建档立卡贫困户中靠家庭供养且无法单独立户的重度残疾人、重病患者等完全丧失劳动能力和部分丧失劳动能力的贫困人口(不含整户纳入低保范围的贫困人口),经个人申请,可参照单人户纳入农村低保范围。

明确建立支出型贫困救助政策。对于家庭成员因残疾、患重病等增加的刚性支出在本年度内个人负担的合规医疗费用累计超过上年度家庭年收入2倍以上的;对于家庭成员因接受普通高中教育、中等职业教育、高等教育等全日制学历教育增加的刚性支出在本年度内累计超过上年度家庭年收入2倍以上的,在核算家庭收入时可按规定程序适当扣减。同时,

对必要的就业成本在核算家庭收入时可适当扣减。

全面落实特困人员救助供养制度

《方案》还明确,对农村建档立卡人员中无劳动能力、无生活来源、无法定赡养抚养义务人或者其法定义务人无履行义务能力的老年人、残疾人以及未满16周岁的未成年人,均要及时纳入特困人员救助供养范围,做到应救尽救、应养尽养。

合理确定特困人员救助供养标准,原则上基本生活标准不低于当地低保标准的1.3倍,全自理、半护理、全护理特困人员照料护理费分别按当地上年度最低工资标准的十分之一、六分之一、三分之一安排,确保特困人员能够获得符合要求的救助供养服务。

■记者 杨昱 通讯员 宋鹏

视点

工作群不能异化成“工作桎梏”

“请各单位下载文件后组织学习,收到回复。”“收到!”……每天,打开微信群、QQ群回复上级通知、汇报工作进度已成为社区干部张群(化名)的日常工作之一。各种工作群,张群已加入30多个。她分管社区的民政、财务等工作,仅街道就有财政群、住房保障群、大数据比对群、综治工作群等10多个工作群。最近正在进行第四次经济普查,她又新进了经济普查群。

一个基层干部可能会“累死”在群里,这可不是危言耸听。当今社会,工作以“群”为先,而基层干部的工作多而杂,工作群也以几

何速度递增。不少干部全天候奋战在“群”里,苦不堪言,“群”作为一个方便工作的工具俨然异化成一座压在人身上的“大山”。

根据人类的基本理性,我们确知,任何工具性的东西都要服务于人本身,所以,“工作群”产生和合理存在的基础只能是服务于人的工作,而不是让人或工作成为它的奴仆。据此可知,基层政务工作者被“群”所困的现象是极不合理也极不正常的。

为什么会让服务于人的工具成为“奴役”人的工具?这种“工具反杀”的后面隐藏着什么深层次的问题?值得反思。我们认为,“工

作群”的本质功能在于方便工作,这是其合理存在的价值基础,而运用工作群后产生的“被困其内、深陷其中”的困境则是被形式化后所导致的反杀性结果,与其最初的目的背道而驰,从哲学层面看,这就是内容和形式冲撞后产生的“悖论”。导致这种“悖论”的原因不在别的,就在于我们很多领导者的“形式主义”和“官僚主义”。

真正的务实主义者认为,形式要服务于内容,工具要服从于工作的目标。而某些领导者颠倒了这两者的关系,把工具本身当成了最后的“目的”,最终导致作

为工作主体的人迷失在“工具”之中,最后被“工具”反噬。

所以,要把基层普通政务工作者从各类工作群里解救出来,最根本的举措就在于彻底摒弃官僚主义和形式主义的工作作风。基层工作的最根本意义就在于接触群众、了解现实、向下扎根,如果忽略这一点,一味沉迷在工作群内种类繁多的通知、会议、表格、绘图里,就会错失了解基层、沟通民意、服务民生的最本真工作目标,如此舍本求末,既不能扎根现实,也不能及时解决群众问题,实在是得不偿失。

基层工作务要精简干练,具

体到微信工作群上,能简化的会议要少开,可发可不发的通知就不发。对于工作群本身,能瘦身的就要瘦身,比如妇联、工会、团委,都属于群团组织,完全可以合并为一个群团组织大群。对于通讯方式,也不应被“群”绑架,“群”的优势是传发文件和图片,并不能取代其方式。一味地依赖于“群”,除了形式主义之外,也有“懒人心理”作祟。

合理运用工作群,正确认识内容和形式的区隔,摒弃官僚主义、形式主义、懒人心理,方可摆脱“群”的桎梏,放大“群”的良性功能。 ■本报评论员 张英